

吉木萨尔县产业引导基金推动产业集群发展

本报讯 通讯员王统林报道:“截至8月底,今年我们公司单晶硅棒产量和产值等指标同比均实现较大幅度增长,并完成了生产线的技术改造,产能大幅增长,预计全年产值可达1亿元。这些都离不开吉木萨尔县产业引导基金的大力支持。”9月1日,吉木萨尔县嘉瑞宇邦半导体材料有限公司副总经理马斌说。

马斌所说的产业引导基金是吉木萨尔县北庭首创产业引导基金,创立于2022年7月28日,由吉木萨尔县国有资产投资运营集团有限公司等单位出资,基金总规模8.01亿元,基金期限10年。今年2月和7月,基金分两批对吉木萨尔县光伏产业等重点产业进行了引导性投资。

据悉,吉木萨尔县嘉瑞宇邦半导体材料有限公司是吉木萨尔县重点招商引资项目,主要生产单晶硅棒等半导体材料,这也是光伏产业链中的重要产品。今年2月,该公司成为吉木萨尔县北庭首创产业引导基金创立后的首批投资企业之一,获得了2890万元引导基金支持,用于企业技术改造。

吉木萨尔县北庭首创产业引导基金相关负责人张洪帅介绍,成立北庭首创产业引导基金,是想借助市场化方式发挥财政资金的杠杆作用,引导社会资本共同参与,支持本县重点和主导产业不断延链、补链、拓链、强链,推动产业集群发展。

今年以来,吉木萨尔县以加快建



9月1日,吉木萨尔县北庭首创产业引导基金相关负责人张洪帅(右)走访吉木萨尔县嘉瑞宇邦半导体材料有限公司,了解企业生产经营情况。

王统林 摄

设现代化产业体系为目标,锚定重点产业链,突出产业引导基金的引领作用,着力把传统产业做大做强、特色产业做精做优、新兴产业做深做实,加快推进经济高质量发展。

张洪帅说,基金创立以来,依托吉木萨尔县特色优势资源,全面梳理该县产业链现状,建立产业链短板清单,实行缺什么补什么、短什么延什么、弱什么强什么,以产业引导基金开路,大力做好延链、补链、拓链、强链文章,一批重点企业和项目先后落户吉木萨尔

县。目前,在今年前两批投资的基础上,产业引导基金项目储备库又新纳入12个项目拟进行投资。

“通过财政资金加社会资本设立产业引导基金,这在吉木萨尔县还是首次。通过半年多的实践,基金在引导社会资本投资战略性新兴产业、促进招商引资、推动产业转型升级等方面,都显现出积极有效的作用。”张洪帅说,产业引导基金将充分发挥优势,为推动吉木萨尔县经济高质量发展持续注入新动能。



9月5日,鸟瞰吉木萨尔县北庭国家湿地公园。醉人的绿意与湖光仿佛构成一幅巨型山水画。

近年来,吉木萨尔县持续加大生态保护与修复力度,积极建设北庭国家湿地公园,使这一西北内陆干旱区、内流小型河流湿地生态系统完整性的典型代表得到有效保护,该县生态环境越来越好。

张昀 摄

吉木萨尔县通过构建县、乡(镇)两级信访工作联席会议网络,建立蓝黄橙红“四色”预警机制,统筹推进工作落实,形成工作合力——

构建大信访格局 破解群众信访难题

本报讯 通讯员徐晓丽报道:“感谢你们帮我协调解决了问题,这个事情处理不掉就是我的心病,现在终于能睡个好觉了。”吉木萨尔县大有镇渭户村村民牛某说,今年4月,邻村的一户村民在进行农业灌溉时,渠水外溢,将他家新建的牛圈淹毁,造成损失20余万元。不知该如何解决此事的牛某,抱着试一试的想法,向信访部门进行了反映。接到信访件后,县、乡(镇)信访工作人员带案下乡,实地进行调查、化解,最终使问题得以解决。

牛某的事能依法依规合理解决,是吉木萨尔县信访部门认真学习贯彻《信访工作条例》,切实将“三到位一处理”要求落实到化解信访矛盾全过程,用工作实践践行信访工作法治化要求的具体体现。

近年来,吉木萨尔县以创建“全国信访工作示范县”为目标,以信访工作法治化建设为主线,积极构建“12345”大信访格局,实现了信访工作质效提升和维护群众合法权益的良性互动。

吉木萨尔县通过构建县、乡(镇)两级信访工作联席会议网络,建立蓝黄橙红“四色”预警机制,统筹推进工作落实,形成工作合力。该县投入840万元建成联合接待大厅,政法部门、信访、住建等7家单位及法律顾问常驻大厅,林草、农业农村等其他信访工作联席会议成员单位轮驻开展联合受理,实现一站式接收、一揽子调处、全链条解决;制作信访业务汇编、信访工作流程“口袋书”,夯实信访业务基础;打造“互联网+信访”模式,运用“都挺好”微信小程序收集群众诉求,

实行闭环处理,实现“群众少跑腿,数据多跑路”;围绕信访人生产生活、就医就学等方面的困难诉求,积极争取行业部门支持,最大限度帮助困难群众解决诉求;充分发挥化解专班和处理专班作用,司信、法信、检信、纪信联动,“代表之家”、人民调解委员会、法律顾问等力量共同参与,综合运用法治思维和法治方式解决信访问题,更加有力有效地维护了群众合法权益。

“信访工作一头牵着党心,一头连着民心,我们信访干部要牢记为民解难、为党分忧的政治责任,积极践行以人民为中心的发展思想,坚守人民情怀,提高业务水平,切实维护人民群众的合法权益。”吉木萨尔县信访局局长张旭雯说。

吉木萨尔县珠三角招商引资推介会在佛山举行

本报讯 通讯员叶钰、杜晓琴报道:9月5日,吉木萨尔县珠三角(佛山)招商引资推介会在广东佛山举行。本次招商引资推介会特邀广东省铸造协会、佛山潮州商会、广东新疆商会等20多家商会以及150余家企业代表参加。

与会代表观看了吉木萨尔县招商引资宣传片,吉木萨尔县委常委、副县长吴桂山代表县委、县人民政府向参会人员作重点推介。

近年来,吉木萨尔县以打造北疆最具发展活力的能源强县为目标,紧扣特色农产品生产加工区、页岩油气综合利用示范区、历史文化研学旅游核心区和服务准东发展保障区“四大功能”发展定位,在产业扶持、人才引进、营商环境等方面出台了一系列具有含金量的招商引资优惠政策,此次推介会围绕装备制造、精密铸造、新材料等重点产业开展招商。

据悉,今年以来,吉木萨尔县共执行招商引资项目65个,到位资金82.33亿元;对外发布招商引资项目124个,总投资605.028亿元,主要涵盖农产品精深加工、装备制造、文化旅游、页岩油气综合利用等领域。

吉木萨尔县开展捐资助学活动

本报讯 通讯员周静静、赵会娟报道:近日,吉木萨尔县慈善总会在吉木萨尔县吉木萨尔镇团结路社区开展了以“携手参与慈善 共创美好生活”为主题的捐资助学北庭慈善公益活动。吉木萨尔县慈善总会会员、爱心捐助单位、个人及受助人员等近百人参加活动。

活动现场宣读了倡议书、公布了捐赠详情。活动现场共有16家企业和爱心人士捐助现金5.9万元,5家企业捐助物资价值22.35万元;为10名金秋助学学生、13名困境儿童群体代表颁发了助学金,鼓励他们好好学习,将来更好地回馈社会。

据悉,自2021年成立以来,吉木萨尔县慈善总会重点围绕“一老一小”开展爱心助老、困难帮扶、壹基金温暖包项目、捐资助学等志愿服务。其中,帮扶孩子3000多人,筹得资金200多万元,参加活动100多场次。

接下来,吉木萨尔县慈善总会将继续开展各类慈善活动,推动慈善活动进机关、进企业、进社区、进农村、进学校,形成人人可慈善、公益无界限的浓厚社会氛围。

二工镇海子沿村乡村道路“展新颜”

本报讯 通讯员周雪娇报道:近日,吉木萨尔县二工镇海子沿村传来阵阵机械轰鸣声,一辆辆装满沥青混合料的运输车与摊铺机正在进行沥青摊铺作业。几台双轮压路机、胶轮压路机紧随其后,对路面进行碾压平整,工人们则拿着铁锹修整道路边缘区域。

“这个路铺好了,灰尘都少了。以前只要有车子从路上穿过就尘土飞扬,我家窗子上、门上、地板上到处都是灰,天天打扫,天天有灰。”二工镇海子沿村村民康凤英告诉笔者。

康凤英所说的这条路就是海子沿村通向各居民点的巷道,原长7公里,宽2.5米。受大车碾压、雨水冲刷等因素,路面出现的裂缝、坑洼不平破损情况十分严重,给村民的生产生活带来极大不便。

今年,二工镇积极对接,争取乡村振兴衔接资金948万元,对海子沿村巷道实施了柏油路铺设、人行道新建、路面整治等工程,计划铺设柏油路面7.3公里、新建人行道15020平方米、路面整治8.4公里,并配套建设道路标线、牌及滴灌、树池硬化等建筑物附属设施。

据了解,二工镇海子沿村前期已完成高标准农田建设、天然气、电采暖入户、村容村貌提升建设等项目,未来还将持续改善各村村容村貌,美化亮化宜居新农村,建设美丽乡村,助力乡村振兴。